

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ALA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
EN LA CAPITAL
11 MS. 1'50 Ptas. TRIMESTRE, 4'50
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO NOTICIERO

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

Director propietario: ANTONIO GALDO CHÁPULI

Alicante: Martes 28 de Septiembre de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

30 CÉNTS. PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, et cetera, financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración:

TELÉFONO NUM. 32

ADMINISTRACION: PELOTA, 15 Y 17

Año XIV.—Núm. 4.185.—2 edición

Depósito
de las primeras marcas
de
FABRICAS
en toda clase de sombreros
para caballeros

Sombrerería
y Fábrica de gorras

ACEVEDO

Princesa, 17
(esquina a Santa Faz)

Casa especial
en sombreros
Sevillanos
y
Cordobeses

Elegancia y economía

Ventas al contado

On parle français

Todo el mundo debe retratarse
EN LA GRAN GALERÍA FOTOGRAFICA

de M. CANTOS

Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE.

GRAN FÁBRICA DE SOMMIERS
y toda clase de telas metálicas

Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que pueden competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se encuentran colchones con muelles de todos los sistemas, camas metálicas y grillas para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta (antes San Francisco)

SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el más nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.

Calidad superior de coco 17'50 ptas los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor
Hijo de Valeriano García, Princesa, 1 y 4

Advierto a los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con cacahuet y otras semillas oleaginosas, cuyas clases son de escasa alimentación.

JULIO PARRENO

26, MAYOR, 26,

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

Abanicos

Japoneses, de Viena y del País

También hay variadísimo surtido en caratas, petacas, boquillas, juguetes, bolsos de viaje en toda clase de pieles, limosneros y otros mil artículos.

NO EQUIVOCARSE

Mayor, 26, JULIO PARRENO, Mayor, 26

RESTAURANT Gualde

Calle de San Fernando y Esplanada

(antiguo local de Iberria)

SITUADO EN EL MEJOR PUNTO DE LA POBLACION

En este acreditadísimo restaurant único y sin rival en su clase entre los establecimientos en Alicante, se sirven almuerzos y comidas con «menús» excelentes y servicio irreprochable.

También se sirve a la carta y a domicilio.

Vinos y licores de las mejores fábricas y bodegas de España y del extranjero. Se recomienda por la elegancia, esmero y confort de todas sus dependencias.

Línea Guixot y Comp.

Servicio fijo y semanal
entre Alicante y Barcelona

Servicio regular entre
Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaros, Benicarló y Sagunto.

Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia. Transbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, ARGEL, MARSELLA Y VICEVERSA

Saldrá de este puerto todos los martes directamente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros para dicho destino.

Consignatarios Sres. Guixot y Compañía, San Fernando, 19 y Esplanada, 80 Alicante.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, ARGEL, MARSELLA Y VICEVERSA.

Saldrá de este puerto los lunes directamente para Argel y todos los jueves a 11. id. para Marsella, admitiendo carga y pasajeros a precios económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a sus consignatarios en Ali ante, Vizcaino hermanos.—San Fernando, 36.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, CETE Y ORAN Y VICEVERSA.

Saldrá de este puerto el 29 del corriente directo para Oran, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios, Sres. Ra, mundo y Comp.ª, Alicante.

Colegio de 2.ª Enseñanza de SAN JOSÉ

(Incorporado al Instituto) Matricula.—Desde el 1.º de Septiembre hasta el 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso acad mico, queda abierta la matricula en este colegio para todas las asignaturas del Grado de Bachiller y estudio de Náutica y Comercio. Para el ingreso y matricula, dirigirse tudire tor de este establecimiento don Celso Chinchilla.—Bañén, núm. 29.—ALICANTE.

Coche diario

Alicante a los Baños de Buset Saldrá todos los días de los Baños a las 7 de la mañana y por la tarde a las 2 de la misma de la posada de la plaza de Pedro Ramis, calle de San Telmo núm. 7, Alicante.

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 2
Perfumería, Quincalla, Perfumería

Los dos compinches

Hace veinticinco años que Juan Meunier y Roberto Dabroquet ocupaban a medias un estudio de pintar en el fondo de un patio, no lejos de un cementerio. Todo el bajo pertenecía a unos marmolistas que tenían el patio lleno de tumbas blancas, de cruces y de urnas funerarias. En el interior del estudio había una estufa dos caballetes y varias sillas desvencijadas. Roberto Dabroquet era pintor de historia y Juan Meunier paisajista. Este hablaba poco y pintaba mucho. Levantábase muy temprano, no se ocupaba de su comida y no había para él en el mundo más que Enfantia, la cafetera de el boulevard Montparnass, donde el artista almorzaba diariamente. Roberto Dabroquet, pintor de historia, tenía algunos años más que su amigo y era hombre de muy distinto carácter.

Quería parecerse a Rubens, y para lograr su propósito usaba barba puntiaguda y llevaba un sombrero de anchas alas. Frequentaba los gabinetes de lectura, y deseoso de ilustrarse, solicitaba el trato de los estudiantes más aprovechados en la Escuela de Medicina. La revolución de 1848 interrumpió sus estudios; pero desde entonces tuvo conciencia de su misión y concibió el arte nuevo. Si bien brataron de su mente muchas ideas, necesitaba para expresarlas un lienzo de sesenta pies cuadrados (sesenta pies de pintura ó nada. Tal era la alternativa en que se hallaba nuestro pintor. Por lo tanto, nada tiene de extraño que Roberto Dabroquet a la edad que yo le reconocí, no hubiese pintado aun ni un solo cuadro. Le abrumbaban las ideas, y para darles forma esperaba la caída del imperio, que le era en extremo odioso. Unicamente era célebre en el café del boulevard Montparnass por una copia de una de las sirenas de Rubens, que había hecho en el Louvre en 1847, y en la que figuraban algunos fragmentos que no carecían de cierto mérito, a pesar de lo frío del calor y de que la copia no se pareciese al original.

La Sirena era lo único que al artista había pintado. Esta particularidad no desazonaba a Roberto, el cual decía con frecuencia, golpeándole la frente: —¡Mis cuadros están aquí!

¡Cuántas veces, cuando yo era joven, preferiría a la escuela de derecho el estudio de los dos amigos y las teorías estéticas de Dabroquet! Aun recuerdo con cuanta elocuencia describía Roberto sus fatuos cuadros, que representaban la marcha de la humanidad, el Genio de las religiones, el Progreso de la democracia y la Paz universal, afirmando que sus obras constituirían la síntesis de la filosofía por medio de la pintura. Al mismo tiempo, Juan Meunier guardaba silencio, consagrado siempre a la pintura de sus paisajes. Roberto no revelaba a nadie el doloroso misterio de su vida, y según discurría acerca del arte y de la filosofía.

Para decidirse a un trabajo serio y formal no le faltaban más que un gran lienzo y el advenimiento de la República.

Ante el último año de mis estudios perdí de vista a los dos compinches. Andando el tiempo, el nombre de Juan Meunier llegó a adquirir celebridad y fué citado con elogio por los periódicos de París. En más de una ocasión admiré sus cuadros en las exposiciones y en los establecimientos consagrados a la venta de obras artísticas. Pero del pobre Roberto Dabroquet no tenía la menor noticia. Creía que habría dejado de existir como un desconocido cualquiera, pero un día, al tomar en la estación de las Tullerías el vaporcito que viajaba por el río, noté que en el puente se hallaba un anciano envuelto en una capa raída y cubierta la cabeza con un sombrero romántico, como los que Rubens usaba. Reconocí enseguida a Roberto Dabroquet, que a la sazón tendría unos setenta años.

Contestó a mi saludo sin saber quien era yo y sin cuidarse de saberlo. —¡Quiéren—me dijo—que ejecute mi gran cuadro en un lienzo de pequeñas proporciones. —¿Y quién le exige a usted eso? —El gobierno, los ministros, el Consejo municipal... ¡Qué sé yo!... Se han empeñado en desnaturalizar mi prodigiosa idea. Pero está usted seguro de que no transigiré por nada ni por nadie.

Había caído el imperio y hacía 20 años que la República regía los destinos de Francia. Sin embargo, Roberto Dabroquet no había pintado aun su gran cuadro. El infeliz dibujaba para vivir, hacía modelos para pipas y trazaba viñetas destinadas a adornar las latas de sardinas en conserva. Al despedirme de él me indicó con una mano el cielo azul, el plateado río y las riberas cubiertas de un polvillo de rejiza luz.

—Mire usted—me dijo—ahí tiene un magnífico fondo para mi spotecosis de la mujer libre... En el momento de embarcarme me gritó desde el puente. —Vaya usted a verme a mi estudio, calle de... número 6 a la derecha.

Hasta ayer no se me ocurrió ir a visitar a mi antiguo amigo. Ante la casa que Roberto me había indicado encontré a Juan Meunier, el cual me dijo al verme: —¿Eres tú? ¡Pobre Dabroquet! Está gravísimo. —¿Qué tiene el infeliz? —Una catarro pulmonar. Mi amigo y yo subimos una larguísima escalera, y en lo más alto de ella se nos presentó una mujer, la cual agitó tristemente la cabeza y nos dijo en voz baj: —No llegará a la caída de la tarde. Pasen ustedes.

Roberto Dabroquet agonizaba en un catre, ante la Sirena de 1847. Nos indicó con el gesto que nos acercáramos, y con voz apagada, pero clara todavía, exclamó: —¡Esto ha terminado amigos míos! Me llevo al morir la pintura filosófica, todos mis cuadros están aún en mi cabeza. Vale más que nadie los haya visto y que mis grandes éxitos no hayan mortificado a mis rivales.

¡La agonía duró cinco horas y concluyó a las cinco de la tarde. Juan Meunier cerró los ojos a su antiguo compañero, y pensando en el misterio de las cosas se golpeó la frente y exclamó con doloroso acento: —¡Qué triste es la existencia amigo mío!

ANATOLIO FRANCE.

LA GUERRA DE CUBA

Cuentas del primer semestre de 1897

Han aparecido en la Gaceta las cuentas generales de la campaña de Cuba desde el 1.º de Enero al 20 de Junio del año corriente. Hé aquí las cifras esenciales: Ingresos.—Sumando 15.434.684 pesos al de saldo de la cuenta anterior, se elevan a 59.949.809 pesos, de los cuales 44.515.124 se han obtenido en la forma siguiente: 9.654.208, por venta de 122.820 billetes hipotecarios, emisión de 1890. 387.909, por venta de 4.221 billetes hipotecarios de la emisión de 1886. 18.037.447 pesos, producto de una operación concertada con el banco sobre la base de pagarés a 90 días. 3.842.371 pesos, procedentes de pagarés endosados al Banco y en equivalencia de los 80 millones de pesetas al 6 por 100. 10.127.634 pesos, producto de pagarés endosados al mismo Banco, garantizados por obligaciones de Aduanas. 7.377.264 pesos, anticipados por el Banco de la Península, con el producto de las obligaciones de Aduanas. 88.286 pesos, beneficio de la compra de plata y giros estafetados por obligaciones del presupuesto de Puerto Rico. Pagos.—Guerra, 2.206.592.305 pesos. —Marina, 894.683.365.—Giros de la intendencia de Cuba, 7.310.000.—Remesas en metálico 11.000.000.—Ingresado en efectivo en Cuba, 500.000.—Aplicado en Cuba al fondo de campaña por pagos hechos en Madrid, 3.704.536.694.—Pagos al ministerio de Estado, 48.433.220.—Construcción del dique flotante del puerto de la Habana, 458.993.874.—Intereses, quebrantos de giros y gastos varios, 4.348.818.840.—Diferencia entre las cantidades anticipadas a la Caja general de Ultramar en este período para pago de asignaciones a las familias de jefes y oficiales del ejército de Cuba y lo reintegrado en dicha isla por los diversos cuerpos del mismo, según relación número 10.488.894.730. Importe de lo pagado por gastos de la campaña, 30.932.952.019. Otros pagos.—Pagarés recogidos, procedentes de la operación de crédito de 80.000.000 de pesetas, dispuestas de real orden de 23 de Marzo de 1896; según relación núm. 11, 4.545.000.—Reintegros hechos al Tesoro de la Península para amortización de obligaciones del Tesoro sobre la renta de Aduanas, según relación núm. 12, 6.220.000.—Reintegro de las cantidades tomadas transitoriamente de la cuenta de crédito número 1542, según aparece del balance publicado en la Gaceta de Madrid de 7 de Diciembre de 1896, 1.615.299.200.

La Estafeta dice que no queda disponible en cartera para su realización ó pignoraición más que unos 86.000 billetes hipotecarios de la emisión de 1890. «Desde el comienzo de la campaña la venta y pignoraición de estos billetes—añ. de aq. periódico—juntamente con los de 1886, ha sido la principal fuente de recursos. A la hora presente también hallase agotado el producto del empréstito sobre obligaciones de Aduanas, y consumido una parte de los 200 millones que el ministerio de Hacienda ha omitido y reservado en cartera para ir entregando al Banco en garantía de anticipos ó préstamos de éste»

DE DE PARÍS

Tres ballenas
Paris 26 (11'50 m)
El capitán del vapor transatlántico Calvados, que ha llegado a Orán procedente de Burdeos, da cuenta de haber encontrado frente al Cabo de Finisterre tres ballenas, una de las cuales medía veinte metros próximamente. El vapor tropezó con este enorme océano partiéndolo por la mitad. Las aguas se tiñeron de sangre; pero careciendo de útiles de bordo no ha sido posible pescar la ballena.

Dos amantes detenidos
En Lieja la policía detuvo al raptor de María Hasman, que fingía ser el archiduque Francisco Fernando. Esta y su amante llegaron a Lieja el 21, inscribiéndose en la fonda con el supuesto nombre antes citado. Hacían vida regalada y divertida, asistiendo a todos los espectáculos. Cuando menos lo esperaban, se presentó el padre de María, que venia siguiéndoles la pista, y los denunció a la autoridad.

El raptor se llama Emilio Bshrendt, tiene 22 años, era dependiente de un escritorio e hijo de un obrero de la fábrica de Knapp. Es de porte distinguido, y tiene una gran semejanza con el archiduque, a quien ha tratado de suplantar. La policía se incautó de siete mil francos que llevaba el raptor. El padre de María se hizo cargo de ésta, conduciéndola a Alemania. Bshrendt será juzgado en Lieja por haber usado de nombre supuesto. ARZUBIALDE.

MODAS



Traje para paseo
De gasé verde Nilo. Cuerpo con delantero crema y adorno de gasé plegado; cuello alto con volantes de gasé; mangas estrechas con lazos y volantes del mismo género y falda medio acampanada abrochando el delantero tres botones.

La locura de Donizetti

Mr. Boigues refiere en sus «Memorias secretas de la Opera» cómo aparecieron los primeros síntomas de la enfermedad mental que llevó al sepulcro al célebre compositor. Fué a la salida de un ensayo general de «Don Sebastián». En el quinto acto Barcillet cantaba la barcarola; la primera estrufa causó poco efecto, pero la segunda obtuvo una ruidosa ovación, y el cantante fué llamado a escena exclamado y obligado a repetir la estrufa. Al ver esto la Stoiz, que cantaba la ópera, envidiosa del éxito de su compañero, empleó toda su influencia, que era

omnipotente, para que fuese suprimida la estrofa segunda. Donizetti salió del ensayo furioso, exaltado; se le iba la cabeza y le flaqueaban las piernas, hasta el punto de que los amigos tuvieron que cogérle en brazos y meterlo en un carruaje. El pobre maestro acababa de ser herido por uno de aquellos sucesos que le repitieron luego hasta hacerlo perder por completo la razón.

Los teatros en París

«La chula» Dentro de pocos días se estrenará en el teatro «Olympia», de París, una obra titulada «La chula», y escrita por el literato mallorquín señor enseñat, a fin de aprovechar la música que compusieron Chueca y Valverde para la revista de Ricardo de la Vega. «El año pasado por agua».

Esta vez, a juzgar por lo que ha dicho en el «Heraldo» el Sr. Bouafoux, no son los escritores franceses, sino un compatriota nuestro, que se ha encargado de designar las costumbres españolas, en forma tal que puedan quedar satisfechos los extraviados y estragados gustos del público parisiense.

Juzgan sino los lectores por el argumento de «La chula», que vamos a referir según los datos que nos suministra el mismo Sr. Bouafoux.

El torero Frasquito dió palabra de matrimonio a Soledad, una chula de misto, como que es la actriz Michelino. Pero Frasquito está en relaciones además con una marquesa, que es la de Mondesir, y a la cual ama en bicicleta, porque la bicicleta es indispensable hasta para subir al cielo. Soledad, aunque chula, es también ciclista, y en compañía de otras sale en persecución de Frasquito. El marqués de Mondesir, que seguía a Soledad con intención de conquistarla, desiste de la empresa porque la bicicleta le ha producido unas agüetas atroces; y como para darle la puntilla le refieren que su mujer coquea con el torero, el buen marqués se indigna. Con este motivo resuelve emborrazarse en la capa para espantar mejor a los amantes en la propia casa del marqués; y en tal postura le sorprenden unos ratas, los cuales logran escarpas en el momento de entrar, persiguiéndoles los agentes de orden público, quienes des cubren al marqués, y al verle envuelto en una capa con el chambergo apaballado, lo toman por un grandísimo ladrón, y le llevan a la cárcel.

Un mono sabio cuenta a Soledad que su Frasquito y la marquesa han sido víctimas, en el Retiro, de un accidente de bicicleta, por lo que tuvieron que volver en coche, y Soledad, que tiene el alma de su armario, y también naveja en la liga, espera a los amantes para hacerles polvo. Llega la marquesa sola; Soledad la provoca a singular combate a puñalada limpia; luchan y este duelo, como casi todos los duelos, termina con una reconciliación de las contrincantes, ambas resentidas con el torero, por lo que se ponen de acuerdo para vengarse. Pero el pueblo soberano de regreso de una corrida brillantísima aclama a Frasquito; que ha matado un toro en bicicleta, Soledad, excitada por el entusiasmo de la multitud clamorosa, sale a la puerta de la casa de la marquesa.

Pero... ¡como sale! Como una señora, elegantemente vestida y tapada la cara con espeso velo. Cree Frasquito que aquella dama es la marquesa; se dirige a ella para depositar a sus pies el colosal triunfo del torero en bicicleta, y la tunanta de Soledad, descubriéndose el palmito, acepta el homenaje. El torero disimula el chasco, y cogiendo de la mano a la guapísima chula, la presenta al pueblo soberano, a quien dice: «—¡Ho aquí mi esposa.

El Sr. Enseñat, que es, según nuestras noticias, persona ilustrada y notable escritor, se ha dejado seducir, seguramente, por la dorada perspectiva de un triunfo teatral en París, y no ha vacilado en tirar por la calle de en medio según suele decirse, ganoso de ver realizadas sus aspiraciones.

Noticias

Para el día 15 del próximo mes de Octubre se ha fijado en definitiva la boda de la bellísima y distinguida señorita doña María de los Angeles Sandoval y Bascourt, hermana del señor barón de Petrés y sobrina del señor barón viudo de Mayals, con el distinguido joven don Alfredo Salvetti y Lausant.

Será madrina de la joven pareja la distinguida y bondadosa señora doña Luisa Lausant de Leach, tía del contrayente.

Ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la secretaría de la Delegación de Hacienda de la provincia, don Manuel Barbé Moreno.

El día 7 de Noviembre se verificará en la Alcaldía de Agres la primera subasta para el aprovechamiento de los esteros de leña bajas.

Copiamos de El Campero de Aspe: «Falta que se ocupen muy seriamente en la construcción de un puente en el río Vinalopó, camino que conduce a Monforte y Agost y que se gestione con actividad la concesión de la carre-

tera a Mondóvar, pues de dejarlo en olvido como hasta hoy, seguros estamos no se tardará en que lamentemos nuevas desgracias como la que dimos cuenta en nuestro número anterior.

Si los diputados encontraran, en vez de votos para una elección, un peligro en una avenida del río ó que en vez de pasar por la capital y Corte y viajar en tren, arrostrarán los peligros y sufrimientos de los infelices carreteros, seguros estamos se tomarían más interés y serían sumamente activos en conseguir el bienestar de los pueblos que los elige.»

H. regresado del balneario de Bisot el ilustrado director de la «Revista Contemporánea» D. Rafael Alvarez Serreix, el cual se propone permanecer algunos días en Alicante antes de regresar a Madrid.

Procedente de Madrid llegó anteayer a Caragante el exipitado a Cortes por Denia, jefe de los liberales de aquel distrito, D. Eduardo Romero Pez, quien regresó en la noche del mismo día a Madrid, acompañando a la distinguida señora doña Amparo Romero, que se encontraba en Padreguar atendiendo al restablecimiento de su salud.

El viernes y a cansa de un par de ocos de una mula, falleció en el partido de Salinas de Novelda un muchacho de 11 años llamado Ramón Aldeguer Martínez.

Ha quedado organizada una compañía dramática de aficionados, que en breve actuará en el elegante Teatro Jorge Juan de Novelda.

En el tren correo de ayer salió para Murcia y Cartagena el Inspector especial de la Compañía Arrendataria de Tabacos D. Fernando Santoyo.

Hoy se ha verificado en la Escuela de Comercio la segunda convocatoria de los exámenes de inglés 1.º 2.º curso italiano 1.º y 2.º curso y francés 1.º y 2.º curso.

Ha sido destinado últimamente el comandante D. Fernando P. Neiro, al regimiento reserva de infantería de O. I. nuela.

Después de haber pasado larga temporada en Novelda, el miércoles han embarcado en Alicante para O. h. a la distinguida señora Josefa Sala Seller y su hija la señorita Matilde Canicio, Feliz viaje.

Los Sres. D. Antonio Leveroni, don Carlos Campos Barrera y D. Luis de Loma que desempeñan cargos interinos en la Escuela de Comercio, han obsequiado con un suculento almuerzo servido por el hotel Iborra a D. José Soler y Lopez, hijo político del jefe del partido fasciista de esta capital.

Están ya en Elche muy adelantados los trabajos de «La Antisequia» social de la autonomía que se propone regar de las aguas del Pantano las tierras del lado poniente del Vinalopó. Es una gran mejora para los labradores ilicitanos que tienen sus terrenos en aquel sitio.

Nos escriben de Sax, que en aquella villa, ha empezado la vendimia con tan buena suerte en los precios de la uva que hace presumir obtengan este año los vinos altos precios, pues están haciendo algunas transacciones, a pesar de ser pronto, a tres pesetas la arroba en la pila.

La comisión de hacienda del excelentísimo Ayuntamiento, en su sesión del sábado, dejó ultimados los pliegos de condiciones para las nuevas subastas que han de celebrarse para adjudicar los servicios de limpieza y riego de la vía pública y aprovechamiento de basuras.

Como vocal de la comisión intervino en la formación de estos pliegos el señor Gades, haciendo indicaciones que fueron aceptadas por sus compañeros y en virtud de las cuales el contratista del primero de dichos servicios vendrá obligado no solo a la limpieza y riego de la vía pública, sino que también a enlazar el afirmado de las calles y caminos vecinales.

El día tres de Octubre, se celebrará en Elche una junta general muy interesante de la sociedad «La Eléctrica Ilicitana». La directiva de esta sociedad va a presentar la dimisión irrevocable, con motivo de cierto disgusto que ha tenido con el actual alcalde de aquella ciudad.

Liga de Contribuyentes: Ayer por la tarde se reunió la junta de gobierno de la Liga de Contribuyentes, tomando acuerdos de verdadera importancia para la sociedad.

Uno de los que más han de influir en la prosperidad y fomento de tan útil sociedad, es el proyecto de seguros mútuos contra incendios, presentado por el señor D. Juan Aquilina, quien desde hace algún tiempo viene ocupándose de constituirlo en esta capital como las hay ya en muchas de España, a fin de que nuestro dinero no salga de Alicante y quede aquí, para emplearlo en otros seres más útiles que el de satisfacer grandes sueldos a elevados empleados de las empresas aseguradoras.

Damos la más cordial enhorabuena a la sociedad, así como a la vez, felicitamos a nuestro particular amigo señor

Aquilina, pues no dudamos que bajo la base de la Liga de Contribuyentes, será un hecho muy en breve la construcción de la sociedad de Seguros mútuos en esta capital.

También se acordó por dicha junta dar de baja a todos aquellos socios que se hallen en descubierto por más de tres meses de sus cuotas, y nos apresuramos a hacerlo público en nuestro periódico para que llegados a conocimiento de nuestros lectores que se hallen en ese caso, puedan solventar sus débitos antes que la sociedad los dé de baja de la lista de socios.

Se han entregado hace unos días por la Liga de Contribuyentes a dos de sus procuradores tres demandas de desahucios, contra otros tantos inquilinos morosos en el pago de alquileres. Parece que la liga se agita de veras y así queremos verla que dé señales de vida.

El Sr. Gades, cumpliendo a la vez un deber profesional y el que le impone su carácter de concejal ha presentado al Ayuntamiento una proposición en la que se pide por el Sr. arquitecto municipal se proceda desde luego a estudiar, y por el Ayuntamiento se ejecuten sin dilación alguna los trabajos de desviación que sean precisos a fin de que las alcantarillas que hoy desembocan en la parte interior de la dársena, vayan a depositar su corriente por lo menos algunos metros al otro lado del centramiento, para conseguir como la higiene aconseja y como la salud del vecindario exige, que las aguas del puerto, limpias y transparentes, dejen de ser un foco palúdico y no reciban más desechos que los procedentes de la población flotante, es decir, de las tripulaciones de los buques surtos en la dársena, y que no podrán en caso alguno producir las consecuencias a que dá lugar el hecho de morir en aquella un alcantarillado que debe terminar en el foso ó en cualquier otra parte, excepción hecha únicamente del sitio en donde hoy termina.

Subastas: Habiendo resultado desiertas las subastas celebradas el 11 de agosto último para contratar el usufructo de las almadrabas «Civeta de Fumar», «Rio Torres» y «T. bares», se hace presente que dicho acto tendrá lugar por segunda vez en la antigua Mayoría general del Departamento de Cartagena y en la Comandancia de Marina de Alicante el día 3 de Noviembre próximo, a las once de su mañana, bajo las mismas condiciones que sirvieron de base para la primera subasta.

REGISTRO CIVIL Desde las doce de la mañana, de ayer, a igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NAIOMIENTOS Adolfo Llopis Alemañ. Mercedes Sailer García.

DEFUNCIONES Vicente Vico Calvo. Dolores Vico Jover. José Samper Sierra.

MATRIMONIOS Vicente Pastor con Carmen Gomis.

Mañana saldrá para Valencia la escolta del general gobernador, que fué relevada días pasados.

Hemos recibido el último número de «La Administración», revista internacional de administración, derecho, economía, hacienda y política.

He aquí el sumario correspondiente a los meses de Julio y Agosto: «Neurología de D. Antonio Cánovas del Castillo» por M. Salvá, profesor de la U. de Madrid.

«Los Anales del Instituto internacional de Sociología» por G. de Azcarate, profesor de la U. de Madrid.

«Estudios sobre la población de España» por M. Salvá, profesor de la U. de Madrid.

«El servicio administrativo de la policía judicial y penitenciaria» por A. Poada, profesor de la U. de Oviedo.

«La comunidad agrícola en los Principes» por Iván Loucheteki, P. de la U. de Kiev (Rusia).

«Reseña de la organización actual y trabajos de la estadística oficial en España» por D. Páez y García, registrador de la Propiedad.

«Bibliografía» por A. Buylia, profesor de la U. de Oviedo.

El préstamo comunal prusiano, y particularmente la centralización del crédito municipal, por W. Kahler.

Estado actual de los estudios económicos en España, por R. de Olasoaga.

Por la guardia civil del puesto de Coentaina que presta su servicio en la carretera de Játiva ha sido denunciado el conductor de un carruaje propiedad de Vicente Gil, por llevar de noche el farol apagado y no tener licencia para hacer la carrera de Alcoy a Albaida.

Ha sido puesto en libertad provisional el recluso en las cárceles de esta capital Bautista Roman Lorens.

Esta tarde han ingresado en las cárceles de esta capital tres mujeres procesadas de J. J. una reclamada por el Gobernador civil.

Esta mañana ha sido detenido por la guardia municipal un sujeto de nacionalidad francesa por promover un fuerte tumulto en la vía pública.

En la inspección municipal han sido tantas las jamenazas que ha dirigido y su vivo entusiasmo por las ideas socialistas, que ha tenido que ser conducido al gobierno civil.

Procedentes de los acreditados baños de Salinetas de Novelda, han llegado a esta capital hospedándose en el gran Hotel Iborra los Sres. D. José María Orolá, mélico director del mencionado balneario D. Fernando Lefez senador del Reino, D. Carlos Villadones coronel de Alabarderos y su distinguida familia D. Juan García Mas, diputado por Albacete.

Esta mañana ha llegado a Alicante el conocido escritor D. Ricardo de la Vega autor celebradísimo de «La Verbena de la Paloma, Pepa la Frescachona» y otros aplaudidos sainetes.

Esta tarde ha marchado a los baños de Salinetas de Novelda.

Anoche a las siete se presentó en la Inspección Municipal, el carabnero José Aller, manifestando que en la tarde de ayer desapareció una niña hija suya de seis años que se encontraba jugando con otras compañeras del colegio en la plaza de San Francisco.

La niña parece ser que fué engañada por un hombre que la llevó al barrio de Banullú, en donde fué encontrada a las once de la noche y abandonada en una de las calles de dicho barrio.

Ha sido detenido un sujeto por recaer sospechas de ser el que se llevó a la niña; no sabemos conque intenciones.

Tenemos entendido que muy en breve será un hecho la instalación de una Fábrica, sirviéndose para la fuerza motriz del oleaje del mar: el fluido será permanente y los precios muy reducidos, pudiendo por lo tanto disfrutar de estas inmensas ventajas todas las clases de la sociedad.

Y se nos ocurre preguntar: ¿Para cuando espera la actual empresa abaratar la luz y darla toda la noche puesto que estas son las aspiraciones del público en general, y la Fábrica contiene todos los elementos necesarios para el caso?

Realice el proyecto y si al principio son pocos los suscriptores que se conformen con las modificaciones que se introducen, al fin concluirá por aceptarlas la mayoría.

Los asuntos puestos al despacho del Excmo. Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse a las seis de la tarde, del día 29 de Septiembre de 1897, son los siguientes:

1.º Informe de la Comisión de Beneficencia en instancia de varios señores farmaceuticos.

2.º Dictámen de la Comisión de Orden en instancia de doña Amelia Laguna.

3.º Moción del Sr. Malaenda sobre el pase de Camposomar.

4.º Informe de la Comisión de Hacienda, modificando los arbitrios de limpieza, barrido y riego y el arbitrio de basuras y pliegos de condiciones de dichos servicios.

5.º Moción del Sr. Gades sobre desviación de las alcantarillas que vierten en el puerto.

Las expediciones llegadas hoy a esta capital por las líneas de los ferrocarriles M. Z. y A. y M., son las siguientes:

Gran velocidad.—M. Z. A. Severs, Rico y Riera.

Pequeña velocidad.—M. Z. A. Oden, Zaragoza, Lloret, Ruiz, Boix, Linares, Soler, Guardiola, Lopez Gimenez, Forcade, Nonell, Velazquez, Marueta, Serrano, R. mos, Azuar, Carreras, Villanueva, Albarrave, Ca-canto, Visconti, Pillel, Romero, Manchego, R. imundo, Azorin, Dols y Carratalá.

Gran velocidad.—Andaluces Ninguno.

Pequeña velocidad.—Andaluces. Forcade, Ripoll, Galiano, Perez, Robert, Troyano y Ripoll.

Por disposición de la junta de gobierno del Banco de España, cada póliza de préstamo a cuenta de crédito que se abra con garantía de efectos públicos ó valores industriales ó mercantiles, devengará en concepto de comisión dos céntimos por mil sobre el importe del crédito ó préstamo que se hará efectivo al primer vencimiento y en cada una de las renovaciones sucesivas, si éstas tuvieran lugar.

Ha sido denunciado a la guardia civil del puesto de Elche por el jefe de la estación de Elche la sustracción de uno de los vagones de una ojaja conteniendo carretes de hilo consignados a Juan Ibarra.

En el tren correo de hoy ha salido para Madrid, el diputado a cortes por esta circunscripción D. Juan Poveda García.

En la estación ha sido despedido por varios amigos políticos y particulares.

Por blastemo ha sido detenido en este Gobierno Civil, Francisco Lopez Ibañez.

RECIBOS DE INQUILINATO.—En la imprenta de este periódico se ven-

den libretos de diez recibos, al precio de una peseta.

El día 1.º de octubre próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberas y asignaciones en esta provincia.

Amonestaciones de Gadeón a su hijo, que se ha entregado al vicio: «Eres la vergüenza de la casa. Acabarás mal y te morirás de hambre en un patíbulo.

Por promover escándalo en una faena pública, ha sido denunciada la vecina de la calle de Girona, número 17, Dolores Asensi.

Se han despedido para O. huela y Alcoy respectivamente, los capitanes de infantería D. Francisco Albalad, y don José Silvestre.

Se encuentra entre nosotros el diputado provincial D. Francisco Sanchez Toda.

En el correo de hoy ha salido para Madrid, el capitán de la guardia civil D. Guillermo Ortega.

Ahora que nos hallamos en la época de la vendimia, operación preliminar de la vinificación, nos apresuramos a advertir a los vinicultores que pongan especial cuidado en la pisa de la uva, y sobre todo en la más esquisita limpieza de todos los aparatos que hayan de emplear, puesto que los resultados posteriores de la cosecha dependen del mayor ó menor esmero en el procedimiento.

Por la guardia civil del puesto de S. x ha sido detenido, en el punto llamado «El Pantano» Juan Herrero (s) Z. y s por apasionar ganado sin la oportuna autorización.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

Se encuentra actuando con gran éxito en el teatro de Ysla, la compañía que dirige nuestro paisano el notable maestro Sr. Gorgé, en cuya compañía figuran las típias señoritas Gorgé y las Sres. Gascó, Taberner, Llorens y Borrás.

PLATO DEL DÍA

Ensalada de Langosta.

Cortar en forma de dados la carne de la langosta cocida.

Cocinarlos en una vasija, añadiéndoles patatas cocidas en agua y cortadas en igual forma, pepinillos, anchoas y huevos duros también cortados.

Sazonar y trabar la ensalada con una salsa mayonesa.

Formarse una fuente un lecho de ruedas de cogollos de lechuga, esparirla y disponer encima la ensalada de langosta, cubriéndola con una capa de salsa mayonesa teñida de aloparras y coronada de huevos duros partidos en mitades.

La señora esposa de nuestro querido amigo y compañero de redacción D. José Semper Maestre, ha dado esta mañana a luz un hermoso niño.

Felicitamos a los venturosos padres por tal suceso.

REVISTA POLITICA

El encontronazo de Navarro Reverter.—Resultados de la clausura de las Cortes.—La falta de fiscalización.—La noticia del «ultimatum».—Objeto que puede tener Woodford.—Expectación.—Inminencia y magnitud de la crisis.

Si un hombre, que va de prisa a su negocio, omissando empujones a cuantas personas se encuentran al paso, debe pensar en que es casi seguro el encontronazo; pero hallará, al fin, uno de gran fuerza, que le dará un bofetón.

No crea Navarro Reverter en esa probabilidad, y marchaba atropellando salinas, municipios poseedores de montes públicos, cabildos, catedrales y prelados administradores de espillanas de sangre, los cuales aguantaban el encontrón, refundaban más ó menos, pero no detestaban la marcha del resuelto y desahogado ministro. Al cabo éste dió con el obispo de Mallorca, lo cual fué dar con la horma de su zapato.

Circunstancia favorable para Navarro Reverter ha sido el afán de sus compañeros de gabinete, por que no haya crisis hasta que venga la Corte. Ya daba ésta haber von do; pero el duque de Tetuán aconseja que no se manifieste en el regreso prisa alguna: consejo que tiene muy enojado al buen pueblo de Madrid. Merced a ello, el ministro de Hacienda, con la independencia de espíritu que Dios le ha dado, se desentiende de todas las insinuaciones que sus colegas le dirigen para que se presente la dimisión.

De estar abiertas las Cortes, resultarían hoy los debates más peregrinos. A los enemigos del régimen parlamentario se les debe recomendar la siguiente observación:

El ministerio actual no haría la tercera parte de los desatinos que hace, si

supiera que al día siguiente de percibirse se le habría de exigir estrecha cuenta en presencia de todo el país. Sin fiscalización y por la necesidad de la gobierno tiene de vindicarse ante el primer de los frenos, el único freno, para contener las demasías de los ministros.

Porque la prensa, con todo la libertad que hoy goza y con la buena voluntad que se ejerce la fiscalización ponen algunos periódicos, desde el momento mismo en que existe cierto acortamiento de espíritu en los gobernantes respecto a la buena ó mala opinión que se tiene del indicado sentido, ó nada se contesta a sus señalamientos, ó se da cuatro veces y cuatro veces frases de los periódicos oficiosos.

Así, las Cortes, y solo las Cortes, pudieran haber contenido la oleada de atardecimiento y de torpeza que arreata al gabinete actual.

Quisiera este prolongar su existencia sin acudir el Parlamento, hasta mediados de Noviembre, y acaso lo habría conseguido sin la resolución del obispo de Mallorca y la actitud de Woodford. Las vías de agua abiertas en la situación, ponen a esta en peligro tan inminente, que hay necesidad de echar carga al agua para avanzar algunos días.

Por eso en el Consejo celebrado el miércoles quisieron los demás ministros tirar por la borda a Navarro Reverter. Este se asió con tal desesperación a la obra muerta—y tan muerta—que no hubo medio de lanzarlo.

Por dicha para el ministro de Hacienda, nuestra adversa fortuna estubo sobre el tapete una vez mayor: la noticia del ultimatum de Woodford.

Esta noticia fué lanzada primeramente por Le Temps de París y por el Standard de Londres.

El responsable de ambos periódicos en San Sebastián, hombre serio, observador, que lleva en España muchos años, conoce bien nuestra política, es muy estimado de los dos grandes diarios donde colabora y no habría de jugarse su crédito y quizás un posterior con ligereza tan enorme.

Ha corroborado la noticia el redactor de El Imparcial, Alhama Montes, el cual, por haberse criado en Inglaterra, habla el inglés correctamente, está al tanto de las costumbres y hasta de los modales británicos y engrasa perfectamente con los Anglo señores del viejo y del nuevo mundo y sobre todo con los diplomáticos. Alhama fué a San Sebastián antes de la llegada de Woodford, se hizo presentar a él y tiene mucho trato con el embajador gaité y con el personal de la embajada.

No se trata, pues, de una noticia recogida en un casino por reporters vagabundos, y menos en el arroyo. Sin embargo, los ministros juran y perjuran que el ultimatum no ha sido presentado.

Posible es que ambas cosas sean verdad.

Esto es que el ultimatum existe, se vaya a presentar; pero que no haya sido presentado todavía. En este caso la aparente indiscreción de Woodford tendría por objeto un sondeo: ver cómo afecta la noticia en Europa y en el pueblo español. Con lo dicho a Hongton averigua el representante norteamericano no lo primero, y con lo manifestado a Alhama Montes se entera lo segundo.

Posible es también, que el contenido del documento en cuestión no sea el que Woodford ha enseñado a los dos citados periodistas. Questa mucho trabajo creer que de un modo tan violento y tan brutal se intima al gobierno español, que haga lo que nadie ha podido hacer hasta ahora: acabar una guerra en el plazo determinado y corte. Por la naturaleza misma de la cosa, la pretensión es absurda.

Es más probable que el plazo señalado sea para un cambio de sistema y de política en Cuba, marcado por el relato de Weyler.

Sea como quiera, es indudable que no acorramos a la crisis; no a una crisis ministerial, contenida en la modificación del gabinete, con la cual se han numerosos conservadores candidatos a cárceles, y que en otras ocasiones he enumerado, ni a una crisis política determinada por la entrada de los liberales, sino a una crisis nacional.

Todo depende de lo que la reina haga al regresar a Madrid y de lo que oiguen después los hombres a quienes la Corona llama a sus Consejos. El espíritu público está muy asido, pero los botones de fuego, que le van a aplicar, lo van a poner derecho, si no se halla completamente muerto. El primer botonezo ha sido la noticia lanzada por Woodford a los vientos de la publicidad.

Desde el extranjero se percibe esto con claridad suma, hasta el punto de que los periódicos de Londres y de París, se extrañan de la spatia de la opinión pública española delante de la gran novedad de las circunstancias. Probablemente, según ocurre siempre a nuestra vez, el despertar será de improviso.

M. TROYANO.

Primeras Medallas Y DIPLOMAS en las EXPOSICIONES DE BARCELONA PARIS, NAPOLES y CHICAGO FABRICA DE SOMMIERS Y ALMACEN DE MUEBLES Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro INGLESAS Y DEL PAIS Sillerias y muebles de todas clases F. CLEMENT Mendez-Núñez, núm. 4, Alicante

Carta de Madrid

27 Septiembre 1897.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE. Muy señor mío: Aplazado por la indisposición de la Infanta Teresa, el regreso de la Corte, anunciado para hoy, sufre también el consiguiente aplazamiento las cuestiones políticas.

Un día más de esperanza, veintiocho horas más de ilusión para los que esperan saber y para los que esperan no caer. Sobre todo, para estos últimos, no caer. Sobre todo, para estos últimos, no caer. Sobre todo, para estos últimos, no caer.

Al logro de este imposible propósito, vienen enderezándose hace días los trabajos de la gente de más influencia en el actual partido conservador.

Hasta tal punto es esto positivo, que hay ministeriales que ya se atreven a apostar—cosa que no hacían antes—por la continuación de los conservadores, partiéndose, claro está, de la base siguiente: una amplia modificación ministerial que permita al gobierno presentarse a las Cortes, y contar en ellas con la presencia del partido liberal, alejado en la actualidad del Parlamento por razones que nadie ha olvidado todavía.

Hace días indicué ya la existencia de este plan. De entonces hasta hoy no se ha cesado de trabajar en él, y repito que ya muchos conservadores confían en el éxito.

¿Aportarán? Si se toma en cuenta la lógica y sobre todo si se atiende a las necesidades de la patria, la respuesta tiene que ser negativa. Pero no siempre pasan en política las cosas como deben pasar, y por eso lo prudente es no adelantarse juicios. Después de todo, poco ha de vivir quien no vea el resultado de todas estas intrigas y cabalías.

Cotización de la Bolsa

Interior contado, 64'95.—Id. pequeño, 66'00.—Fin 64'70.—Próximo, 66'00.—Exterior, 81'20.—Amortizable, 79'00.—Cables Nuevas, 97'10.—Cables Viejas, 80'50.—Banco, 414'00.—Tabacos, 211'50.—París, 32'45.—Londres, 33'85.

El bolsa de hoy cerró.—Contado, 64'90.—Fin, 64'85.—Barcelona, 64'85.—París, 61'50.

Comunicación de San Sebastián que la infanta María Teresa tuvo fiebre hasta la madrugada remitiendo luego por completo. Esta mañana seguía limpia de calenturas. El viaje regio está señalado para mañana, pero depende de que esta tarde tenga la enferma ó no acceso febril. Si corriera lo primero el regreso no se hará hasta que esté completamente restablecida, por manifestar el doctor Candela que una imprudencia podría producirle un nuevo enfriamiento y ocasionar consecuencias más graves. Son numerosísimas las personas que durante el día de hoy estuvieron en

Miramar e interesarse por la salud de la Infanta.

Telegrama de San Sebastián dice que la guardia civil ha detenido en Hernani a un hombre sospechoso que se encontraba en las inmediaciones de la vía férrea.

Un ministro declaraba esta tarde que el gobierno conservador irá a las Cortes tal y como está constituido á no ser que el pleito promovido con motivo de la pastoral del Sr. Obispo de Palma se fallara en contra del ministro de Hacienda en cuyo caso abandonarían la cartera en la que probablemente le sustituiría el Sr. Aguilar de Campo.

Como esta noticia ha circulado en el salón de conferencias del Congreso los liberales que á diario acuden al Congreso se han enterado de ella manifestando que á pesar de los optimismos de ese ministro no es posible más que la entrada del partido liberal en el poder.

Hoy nos ha recibido en el ministerio de la Guerra noticias de la guerra de Cuba ni de Filipinas.

Mister Woodford acompañado de su primer secretario estuvo esta tarde á hacer una visita de cortesía al Presidente del Consejo de Ministros.

La entrevista duró media hora próximamente y la conversación sostenida, en nada se refirió á la guerra de Cuba. El general Azcárraga le devolvió mañana la visita.

En la calle de Echegaray rieron esta mañana dos panaderos, resultando uno de estos herido de mucha gravedad y otro mas leve.

El agresor fué preso.

A las cinco de la tarde se reunieron en Consejo de ministros, bajo la presidencia del general Azcárraga.

Los consejeros responsables signaron así mando que en la reunión se tratará solo de asuntos de carácter administrativo; pero se sabe de cierto que el Consejo ha de ser esencialmente político y que la reunión la ha motivado el regreso de la Corte, para ponerse de acuerdo en los términos en que el presidente ha de plantear la cuestión á la Corona al informarla de los propósitos del partido conservador al confirmarle los poderes S. M.

PERPEN

Turia Saldrá de este puerto el 30 del corriente para Valencia, Barcelona, Tarragona y Liverpool, admitiendo carga y pasajeros y toma carga para Dabun, Glasgow, Belfast, Louth, Manchester, Cork, Londonderry, Nueva York, con flete corrido hasta su destino, trasbordando en Liverpool. Consignatarios: M. Guardiola y hermano, San Fernando, 9.

Se venden

toda clase de muebles, casi completamente nuevos. Darán razón, en la calle de B. zán, núm. 58, piso 1.º

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de «La Correspondencia»

Consejo de ministros

Madrid 28 (8 m.)

Más de dos horas duró el Consejo celebrado ayer tarde por los ministros.

Se concedió indulto de la pena de muerte al reo de Logroño, denegando uno de Toledo y dos de Ultramar.

Se autorizó al ministro de Hacienda para arbitrar fondos con la garantía del impuesto sobre los explosivos.

Se trató extensamente de los trabajos preliminares para la operación de crédito que se ha de negociar tomando como base el impuesto sobre la navegación, para el fomento de la marina de guerra.

Se aprobó el proyecto de instalación de la audiencia de Valencia en el edificio que ocupa la fábrica de tabacos frente á Glorieta.

Se aprobaron varios expedientes sobre conservación de carreteras.

Se leyó un telegrama de la mayordomía de Palacio dando cuenta de la mejoría de la infanta María Teresa y del regreso de la Corte que será hoy si no ocurre nada imprevisto.

Se examinó una reclamación presentada por la Compañía arrendataria sobre el tabaco de Ultramar, indicando los ministros al señor Castellanos para que se encargue de la ponencia.

El general Azcárraga dio cuenta á los ministros de la entrevista celebrada con Woodford en la cual éste reiteró al presidente el afecto que sentía por España.

Los ministros insisten en que no se trató de política pero se afirma que se discutieron mucho los asuntos pendientes en vista de que el consejo de ayer era preparatorio para el que han de celebrarse con la Reina tan pronto como regrese la Corte.—PERPEN

Madrid.—Contra los generales Madrid 28 (9 m.)

La Corte pasó por Vitoria á las diez de la mañana, sin novedad.

«El País» de la Habana, en un enérgico artículo, censura á los generales que exponen en Madrid su opinión sobre la guerra de Cuba, diciendo que la fundan en móviles pasiona-

les, sin tener en cuenta ni la situación del país ni el verdadero estado de las cosas.—PERPEN.

El plan de Weyler

Madrid 28 (9'15 m.)

Telegrafían de la Habana que las columnas que operan á las órdenes del general Weyler se dedican principalmente á privar á los rebeldes de todos los medios de subsistencia.

Significados militares que han hecho sus campañas en la isla, atribuyen á este procedimiento el quebranto de la insurrección.—PERPEN.

En Grecia.—En favor de la guerra

Madrid 28—(9'20 m.)

ATENAS.—Se ha celebrado otro meeting de protesta contra la paz.

Se pronunciaron violentos discursos sosteniendo los oradores que es preferible que Grecia continúe la guerra antes de aceptar esa paz humillante.

Al final de la reunión hubo una escena tumultuosa.—PERPEN.

La intervención de Austria

Madrid 28 (10 m.)

Dícese en los círculos diplomáticos, que los propósitos de Austria de intervenir en los asuntos de Cuba en el caso de llegar aun rompimiento España y los Estados Unidos, obedece al deseo de iniciar una acción de todas las potencias de Europa en sentido de que los Estados Unidos respeten los intereses de España en América como descubridora del Nuevo Continente.—PERPEN.

Contra los riffeños.—La nota del día

Madrid 28 (10'55 m.)

Hoy marchará el cazatorpedero «Destructor» á las costas de Marruecos, con la misión de apoyar las reclamaciones entabladas por los Gobiernos de Portugal é Italia.

Las impresiones que le comunican á «El Imparcial» sus corresponsales desde Guipúzcoa, es que continuará los conservadores en el poder.

Las citadas noticias están siendo objeto de vivísimos comentarios en los círculos políticos.—PERPEN

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, acedías, ardores, hinchazón, náuseas, gases, acidez, agua de boca, hinchazón de estómago, cistitis y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el...

Caja 7,50 pesetas; media caja, 4 id. Depósito: Centro de especialidades, Rbla de las Flores y Barcelona, y Moreno Miguel, Arenal, 2, Madrid.

En Alicante, en las principales farmacias.—Al por mayor: D. Juan Rodríguez, Mayor, 28.

Las noticias

Madrid 28 (10'40 m.)

El «Heraldo de Nueva York» publica un despacho de Constantinopla, según el cual, el Sultán de Turquía se encuentra gravemente enfermo á consecuencia de un ataque de parálisis.

Dícese que el capitán Deyfrus deportado á Cayena por el delito de alta traición, se ha fugado.

La noticia todavía no ha tenido confirmación oficial.—PERPEN.

Gran casa amuebladora

Esta casa se encarga de amueblar pisos con todo lo necesario, avisando con cuatro días de anticipación. También se alquilan muebles. Precios reducidos. Diríjase á Domingo Macián, Plaza del Teatro, núm. 8.

TELEFONO, NUM. 183

Pianos

Armónicos, pianos á manubrio, ventas cambios y alquiler, instrumental de banda y orquesta. Música y papel pintado de todas clases.

En este establecimiento se halla de venta al precio de una peseta la preciosa polka-mazurka «Maria» de Luis Foglietti Alberola.

También tenemos los paso-dobles titulados «Lagartijillo», «Carpinterito» y «Templaito»; el minuetto «Un recuerdo» la bonita gavotta «Loreto» y el pasodoble militar «Observación de Reclutas» del mismo autor.

Todas á una peseta ejemplar. ANTONIO FALCO

Plaza de la Constitución, 11. Alicante

Almacén

Se alquila uno muy espacioso, situado al lado del Circolo Francés, y con entrada por el Paseo de los Mártires y calle de San Fernando.

Darán razón, calle de San Francisco núm. 54.

SE VENDEN

pipas y bocoyes de roble Para más informes, Anglada y Compañía, Almacén de vinos, Barrajón 5.—ALICANTE.

Cartagena

Saldrá de este puerto el 4 de Octubre para Rouen admitiendo carga para París y Bery. Consignatarios: Guixot y Compañía.

PREPARACION PARA

carreras especiales civiles y militares

FOR EL LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS Y ABOGADO,

D. José Mirete y Visedo

Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.

Clases especiales para las convocatorias en todas las Academias militares. Calle de Villegas, 3. 2.º cuarto

Agosto

Saldrá de este puerto el 4 de Octubre para Rouen.

Consignatarios: Juan Guardiola, San Fernando, 9.

Novedad

Como siempre, en la acreditada casa de los Quiquets en el mercado viejo, núm. 1, desde los primeros de Octubre se despacharán los reputados embutidos que tanta fama han adquirido entre los consumidores, ya españoles como franceses. Así pues, se encontrarán allí los delicados boudes, la rica blanca salchicha con trufas, saucisse truffée, el apreciado fromage de cochon, para manteca fresca, las brochetas morcillitas con cebolla y todo cuanto concierne al ramo de tecinería y embutidos, servido con esmero, aseó, buen peso y precios relativamente baratísimo.

El propietario espera que su numerosa clientela seguirá dispensándole la predilección con que siempre le ha favorecido.

Gran Café del Comercio

Se sirven helados todos los días.

Teléfono núm. 68

Tip. de Galdó Chápoli herms.

LA BARCELONESA MORA HERMANOS LA BARCELONESA

Este acreditadísimo Establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferreteria, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de Piel, Plata Meneses, Metal Blanco y Armas de fuego.

Diario de Avisos

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Wenceslao.

Santo de mañana.—San Miguel Arcángel.

La misa y oficio divino en del Santo Arcángel, rito doble de segunda clase color blanco.

Callos para mañana

Colegial A las nueve la conv. nual.

Santa María.—A las ocho, Misa mayor.

En la d. más iglesias les de costumbre.

Casa de Socorro

La guardia para mañana está á cargo del médico D. Francisco Albero.

Observatorio Meteorológico

Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer á igual hora del día de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Value. Barómetro: 763.62; Termómetro: 21.00; Temperatura máxima del aire: 23.02; Temperatura mínima durante la noche: 12.06; Irradiación nocturna: 11.02; Evaporación en milímetros: 8.90; Lluvia en id.: 0.00; Atmósfera: Despejada; Viento: N. E. fresco; Mar: Risada

(Vuelta.)

11 BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE»

corazón amante! Julio era el último á quien acordes de esta materia podía ni quería coafiar sus penas.

Cristiana había sufrido ya al ver la resistencia opuesta por Julio á su padre respecto de Samuel, y el aspecto de pesar con que aquel se resignara. ¿No le bastaba su mujer? ¿No era esta ya todo para él? Y la repugnancia que desde el primer momento manifestó la joven hacia Samuel, ¿no había hecho que este fuese desagradable para Julio?

Sin embargo, con esa prontitud del amor para justificar al objeto amado, Cristiana se había explicado en seguida la oposición de Julio por la legítima susceptibilidad de un hombre á quien choca que se le suponga hallarse bajo la independencia de un amigo sin voluntad propia. De seguro que no había tomado la defensa de Samuel Galb, sino la suya propia. Y Cristiana concluyó por pensar que su marido había tenido razón, y que ella hubiera obrado del mismo modo si se hubiese hallado en su lugar.

Por otra parte, su consuelo, su refugio, su salvaguardia, era su hijo. Junto á la cuna de Guillermo le olvidaba todo Cristiana. Nada podía imaginarse mas delirioso y tierno á la vez que aquella niña, madre de un niño, el capullo aun cerrado, salido del capullo que apenas acababa de abrirse. Cristiana, vista sin su hijo, había consagrado á gracia, la timidez y el candor de la virginitad; pero cuando miraba, cuando acariciaba, cuando llevaba en brazos á su hijo, á su amor, á su niña Jesús, ¡cómo bien se conocía que era madre!

¡Su gran pesar consistía en no haber podido criar á su hijo querido! Los médicos la habían juzgado harto joven y delicada, y Julio había creído á los médicos. ¡Oh! ¡si hubiesen creído á la madre, ya hubiera hallado ella fuerzas para criarle! Evidencia, y aun casi aberración, tanto como la cuidaba y vigilaba, á aquella nodriza, á aquella rival, á aquella mujer, dos veces extraña, á

aquella labriega robusta y estúpida quien Cristiana se veía obligada á ceder así la parte mas dulce de su maternidad. ¿Qué derecho tenía aquella desconocida para amantarse á su hijo? Cuando la nodriza daba el pecho á Guillermo, fijaba en ella una mirada triste y oscura: hubiera dado años de su existencia por ser manantial de vida para aquellos dulces labios.

Al menos, solo el alimento era lo que aquella madre de diez y seis años dejaba de dar á su hijo, pero sus días, sus noches, su alma, su corazón y todo su ser, le pertenecían. Ella era quien le lavaba, le vestía, le mecía en la cuna, le arrullaba y le dormía. El niño, ¡júbilo sin igual! la conocía mejor que á su nodriza, á quien la madre no le confiaba sino el tiempo estrictamente necesario para que le diese el pecho. No quería que su cuna se separase de su cama; la nodriza dormía en otra cama, que se hacía todas las noches en el mismo cuarto de Cristiana. Así la madre no perdía ni un movimiento, ni un grito, ni el ruido de la respiración del niño.

Así, pues, cuando con su Guillermo en los brazos pensaba en Samuel, se sentía ya tranquila. La amenaza desconocida del sombrio enemigo se atenúa gradualmente en su imaginación, y cual sucede á las tinieblas de la noche con el amanecer del día, se desvanecía en los albores de su hijo.

Una mañana, al entrar Julio en el cuarto de Cristiana, la encontró sentada junto á la cuna, meciéndola suavemente con movimiento igual y ligero. Apoyó su dedo en sus labios para encomendarle el mayor silencio, presentó su frente para que la besase y señaló una silla baja á su lado. Luego dijo en voz baja:

—Estoy inquieta: Guillermo ha dormido mal, ha llorado, ha pasado la noche muy agitada. No sé qué será. En este momento acaba de dormirse. Habla bajo.

10 BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE»

cuando él mismo hubiese formado la lista, no habría variado un solo título.

Samuel, que tanto conocía sus inclinaciones, por haberlas creado, puede decirse no hubiera elegido con mas acierto.

Mientras pensaba en esto, sintió que una mano se apoyaba bruscamente en su hombro.

Se estremeció, pues no había oido abrir puerta alguna.

Se volvió y vió á Samuel Galb.

—¿Cómo le ha pasado mi querido Julio durante este año y en ese viaje?

—[Samuel] esclamó Julio, estupefacto y gozoso á la vez: Samuel, ¿cómo te hallas en este sitio?

—[Pardiez! dij] Samuel, por la sencilla razon de que vivo aquí.

—[Samuel] esclamó Julio, estupefacto y gozoso á la vez: Samuel, ¿cómo te hallas en este sitio?

—[Pardiez! dij] Samuel, por la sencilla razon de que vivo aquí.

El enemigo dentro de la casa.

«Era instinto, presentimiento ó vago terror de mujer? Cristiana, en aquel castillo hermoso y majestuoso, tenía alguna cosa. Parecía que sobre su cabeza se oía un rayo que se preparaba á caer. ¿Amenezaba á Julio ó á ella? ¡No lo sabía! Echaba de menos la amorosa y tranquila soledad en que vivieran ambos, en la isla venturosa y embalsamada, en la que los cuidados del mundo y las pasiones de los hombres no habían turbado un solo instante su serena paz. Sin embargo, al parecer, ¿qué había variado en su vida? Su marido continuaba amándole, ella adoraba á su hijo. ¿Qué podía desear? ¿qué podía temer?

Al cabo de breves días, el baron de Hermalinfeld se había visto precisado á regresar á Berlin, adonde le llamaban sus deberes y sus trabajos científicos. Pero antes de abandonar el castillo habló á solas con Cristiana y le dijo:

—Querida hija, es muy cierto que no he vuelto á ver á Samuel Galb desde hace trece meses. Solo le ví al día siguiente de nuestra partida, y no quiso retirarse, sino que aun antes agravo delante de mí la audaz declaración de hostilidad que te había hecho. Sin embargo, no veamos en eso, hasta ahora, sino una bravata insolente. Si no fuese así, Cristiana, si el enemigo se atreviese á aparecer de nuevo, recondera, hija mía, que soy tu axilar y tu defensor. Llámame, y acudiré en seguida.

Esta promesa solo había tranquilizado á Cristiana á medias. Quiso interrogar á Gretchen para saber si había vuelto á ver á Samuel desde la escena de las ruinas, pero Gretchen solo le dió respuestas evasivas y confusas.

Preciso es decir que Cristiana había encontrado á la cabecera tan cariñoso como antes, pero acaso mas salvaje que nunca. Después de la partida de Cristiana y de la muerte de Mr. Schreiber, Gretchen no había vuelto á tener punto alguno de contacto con la vida social, y se consagró por entero á sus plantas y á sus reses. Aun fué mas imposible acostumbrarla al castillo que al presbiterio. Su misma cabeza le disgustaba desde que la habían redificado con distinta forma: la encontraba harto hermosa, demasiado inmediata al castillo, sebrado preciosa á las casas de la aldea. Se internaba en el monte con sus cabras, y algunas veces permanecía varios días sin volver.

La Cerámica Alicantina

Hijos de Jaime Ferrer y C. Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.



La Catalana

HOSTALES, 11 Orihuela A CARGO DE Doña Nieves Pascual. En este antiguo establecimiento recientemente restaurado, hallarán los señores viajeros habitaciones confortables.

Se buscan agentes serios

Personas de todas clases, deseados encargarse de la Agencia de una Sociedad por acciones, mediante fuerte remesa: han de dirigirse bajo F. J. 300 al Centro de anuncios de G. L. Daube et C. Frankfurt Main.

COLEGIO DE SAN JOSE

BAJO LA DIRECCION DE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS. Personal.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LINEA REGULAR BI-SOMANAL DE GRANDES VAPORES. VAPORES DE LA COMPAÑIA. Cabo Roca, de 2800 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2800.—Cabo de la Noe, de 2800.—Cabo Tortosa, de 2800.—Cabo San Vicente, de 2800.—Cabo San Antonio, de 2800.—Cabo Quejo, de 2800.—Cabo Peñas, de 2800.—Cabo Trafalgar, de 2800.—Cabo Palos, de 2800.—Cabo Orzabal, de 2800.—Cabo Crons, de 2800.—Cabo Prior, de 1500.—Cabo Sillero, de 1500.—Itálica, de 1500.—Abisabal, de 1100.—La Cartuja, de 1100.—Viscaya, de 1100.—Triana, de 1100.—Luchama, de 500.—Cabo de Santa María, de 500.

Gran Salón de Peluquería y Perfumería DE JOAQUIN PALLAS

El dueño de este bien montado establecimiento, tanto en ramo de Peluquería como Perfumería, desea de complacer a sus favorecedores, y sin omitir medio para realizarlo, puede contar con que su casa es el único depósito para Alicante y provincia de los artículos siguientes: Pomada Arabe para hacer crecer el cabello.

RESTAURADORES DEL CABELLO

RESTAURADORES DEL CABELLO. GRAN NOVEDAD EN POLVOS «LA MADONE» Y «MARTA». Invenso surtido en Perfumería de las mejores fábricas, tales como Gellé Freres, Piver, Oriza Condray y Mompelas, y, sobre todo, las inglesas la Corona y Atkinsons.

Gran Salón de EL FIGARO

6 Princesa, 6.—ALICANTE.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. DOMICILIO SOCIAL: MADRID, calle de Olózaga, núm. 1. (PASO DE RECOLETOS). Garantías. Capital social efectivo. . . . Pesetas. 12.000.000. Primas y reservas. . . . " 44.028.645. Total. . . . " 56.028.645.

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios. Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. Seguros sobre la vida. En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitales y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Servicio directo entre ALICANTE y MARSELLA

EL VAPOR Sitges Hermanos. Saldrá de este puerto directamente para MARSELLA, el jueves 26 del actual. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos. Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, EDUARDO GALIANA, San Fernando, 80.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS SRES. SALINAS HERMANOS

Servicio fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE. Salidas de Alicante para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde con escalas en Cartagena. Salidas de Orán para Alicante, todos los viernes, a las cuatro de la tarde, haciendo la misma escala.

Servicio regular para Burdeos

El vapor francés Dauphine, capitán Gafót, saldrá todos los miércoles directamente para Burdeos. Para fletes y demás informes, dirigirse a Mr. José Pola, Agencia marítima, Paseo de Martires, 45.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y SEMANAL entre Orán, Alicante, Cett y vice-versa.

El vapor francés Dauphine saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; e igualmente de este puerto directo para Cett, los viernes, admitiendo en el pasajeros. Consignatarios en Alicante Sres. Raynundo Comp.

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES AGUAS MINERALES DE Carabaña. INTERESA A TODOS SABER. 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabaña. 2.º Que no existe tampoco ninguna otra verdadero manantial de aguas purgantes o laxativas que el de Carabaña y que es de origen volcánico.

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE ES EL PERIODICO DE mayor tamaño y de mas circulacion de la provincia. Hace dos ediciones diariamente

LA BOCA DEL INFIERNO

con el otro, no fué Samuel, por cierto; no fué él quien se casó sin avisar siquiera a su antiguo amigo; no fué él quien durante un año sin dar al otro la ley menor señal de vida. —¿No contestas? dijo el barón. —¿Qué pretexto podré alegar, padre mío, contestó por fin Julio, para cerrar las puertas de mi casa a un compañero de infancia, a quien, en último resultado, no puedo echar en cara sino algunas teorías más ó menos paradójicas? —No le cierres la puerta, Julio. Limitate á no escribirle, á no invitarle á que venga. Samuel es orgulloso y no vendrá. Desde hace un año, que rompimos nuestras relaciones de amistad á consecuencia de una carta insolente, ni siquiera he vuelto á oír hablar de él. —Ann cuando llegas á verle, añadió todavía Julio, ya no soy un niño de ocho años para dejarme manejar ciegamente por otro. Ann cuando Samuel sea tan malo como es lo figurais, me parece que ya me hallo en edad de tener juicio, y que puedo tomar el bien, y dejar el mal.

temblado mientras hablaba el barón, se acordó á Julio con hechicera coquería, apoyó ambas manos en sus hombros, y dirigiéndole una mirada tierna y suplicante, le dijo: —¿Oh! yo me comprometo á no necesitar á nadie en este castillo, mientras tenga á mi Guillermo y me ame mi Julio. Y tú, Julio, ¿tienes además á tu padre? —¿Vamos! ¿tambien tú lo deseas, Cristiana? dijo Julio. Pues bien, puesto que lo exijas, no escribiré á Samuel. —¿Oh! ¡gracias! dijo Cristiana. —¡Gracias! dijo el barón. Ahora solo resta ya instalarlos. La tarde se invirtió en tomar posesión del castillo y en organizar el género de vida que habian de hacer sus nuevos dueños. Lotario, por quien al instante preguntó Cristiana con material interés, no podia dejar en aquellos momentos los estudios á que el pastor Oufried le hacia dedicarse con sus propios nietos; pero antes de un mes iria á pasar las vacaciones en el castillo con su tia Cristiana. Varios criados, escogidos por el barón ocupaban ya sus respectivos puestos. Despues de comer, los recién llegados dieron un paseo por debajo de los frondosos árboles, y acimatándose rápidamente á la felicidad, por la noche ya les parecia que habian vivido siempre en el castillo. El viaje habia cansado algun tanto á Cristiana, quien se retiró temprano. El barón y Julio tardaron muy poco en hacer lo propio. Julio, antes de entrar en su cuarto, dirigió una ojeada á la biblioteca. En los estantes de nogal tallado se ostentaba una colección preciosa de libros encuadernados, en cuyo lomo se via el escudo de armas. Pero lo que mas le sorprendió fué la elección de las obras. ¿Qué habia podido adivinar tan bien su gusto, y no equivocarse una sola vez acerca de sus preferencias? Ann

LA BOCA DEL INFIERNO

—Te alarmas sin razón, contestó Julio. El querubín nunca ha estado mas fresco ni ha sentido mejor color. —¿Crees así? Quizás tengas razón. —Tengo tanto miedo por él! Con la mano izquierda atrajo sobre su hombro la cabeza de Julio, sin dejar por esto de morder la cana con la derecha. —Soy muy feliz así, dijo, entre mis dos sé es amadas. ¡Ah! si uno de ellos me faltase, creo que me moriría. —¿Por fin confiesas, repuso Julio moviendo la cabeza, que ya no tengo mas que la mitad de tu corazón? —¡Jugrate! ¿cual es él no es una parte de tí mismo? —Pues que está dormido, repuso Julio, vuélvete un momento por completo hacia mí. —¿Oh! no, es preciso que sienta que le siguen meciendo. —No señor, es preciso que sienta que es mi mano. —¿Bah! —¿No lo crees? haz la prueba. —Dejó un momento la cana; y Julio, á su vez, la meció con la mayor suavidad posible. Pero el niño despertó y comenzó á llorar. —¿Le vas? exclamó Cristiana dirigiendo á su marido una mirada triunfante. Despues de pasar media hora hablando en este tono festivo y cariñoso, Julio se retiró á su cuarto. Pero ann no hacia veinte minutos que estaba en él cuando vio entrar á Cristiana conmovida y alterado el semblante. —¿No hay duda alguna, el niño está mal! dijo la joven; acaba de negarse á tomar su leche, y llora y grita desahoradamente. A demás, me parece que tiene un principio de calentura. Julio mío, es preciso mandar á buscar á un médico. —El por cierto, dijo Julio; pero creo que no lo hay en Ludek.

LA BOCA DEL INFIERNO

—Puede un criado montar á caballo y correr á Neckresteinach. Dentro de dos horas estaré de vuelta. Voy á dar yo misma la orden. —Dio sus instrucciones, vió marchar al criado, y salió de nuevo á su cuarto, en donde encontró á Julio junto al niño, que seguía llorando. —¿No está mejor? ¿Dios mío! ¡cuánto deseo ver llegar al médico! —¡Paciencia! dijo Julio. —En aquel momento se abrió la puerta, y entró Samuel Galb con paso rápido, cual si le estuviese aguardando. —¡Mr. Samuel! exclamó Cristiana estupefacta. —Pero caballero, dijo Cristiana, en quien la inquietud del corazón superaba ya el terror de la imaginación; no es la nodriza quien está enferma, sino mi hijo. —Señora contestó Samuel fría y políticamente, mientras continuaba su exámen, la madre solo ve al hijo; pero el médico busca la causa. El mal que

LA BOCA DEL INFIERNO

Solución á las adivinanzas de ayer. 1.º En que toman el rábano por las hojas. 2.º Los que venden á peso. 3.º Los que no se come. CANTARES. A tragarse iban las olas nuestro débil barquichuelo. Miró al mar una morena y quedó como un espejo. El orgullo es una peste que domina el mundo entero; hace pequeño al que es grande y ridiculo al pequeño. Nos dice nuestra bandera roja con fondo amarillo; ¡antes la muerte, españoles, que declararse vencidos! Faltó ayer á confesar y me dijo el confesor, que si no te olvidó pronto no tengo perdón de Dios. Ferrocarriles. Línea de Madrid: TREN CORTO hacia Almansa, salida, 5:45 mañana; regreso, 10:55 noche.—MIXTO, salida, 9:45 mañana; regreso, 5:30 mañana.—CORREO, salida, 4:10 tarde; regreso, 10:50 mañana. Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—CORREO, salida, 4:40 tarde; regreso, 7:56 noche. Coches correos. De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 9:30 mañana. De la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana. Peatones. Para Aguas, Machaniel, Santa Pola y Villafrañuesa salen á las 12:30 tarde. Entrada de 5 á 0 de la mañana.

PASATIEMPOS. Solución á las adivinanzas de ayer. 1.º En que toman el rábano por las hojas. 2.º Los que venden á peso. 3.º Los que no se come. CANTARES. A tragarse iban las olas nuestro débil barquichuelo. Miró al mar una morena y quedó como un espejo. El orgullo es una peste que domina el mundo entero; hace pequeño al que es grande y ridiculo al pequeño. Nos dice nuestra bandera roja con fondo amarillo; ¡antes la muerte, españoles, que declararse vencidos! Faltó ayer á confesar y me dijo el confesor, que si no te olvidó pronto no tengo perdón de Dios. Ferrocarriles. Línea de Madrid: TREN CORTO hacia Almansa, salida, 5:45 mañana; regreso, 10:55 noche.—MIXTO, salida, 9:45 mañana; regreso, 5:30 mañana.—CORREO, salida, 4:10 tarde; regreso, 10:50 mañana. Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—CORREO, salida, 4:40 tarde; regreso, 7:56 noche. Coches correos. De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 9:30 mañana. De la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana. Peatones. Para Aguas, Machaniel, Santa Pola y Villafrañuesa salen á las 12:30 tarde. Entrada de 5 á 0 de la mañana.